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процедури та правила прийому, реєстрації та обробки звернень, а також права 
та обов’язки громадян та поліцейських у цьому процесі. 

Застосування принципу гласності у роботі з зверненнями громадян 
сприяє відкритості та прозорості процесу, дозволяючи громадськості 
відстежувати та контролювати діяльність поліції у цій сфері. Колегіальний 
розгляд складних чи спірних звернень допомагає уникнути можливих 
перекручень або однозначних рішень, а замість цього розвиває обґрунтований 
та об’єктивний підхід до вирішення проблеми [3, c.63]. 

Контроль за діяльністю працівників поліції у справах звернень громадян 
важливий для забезпечення відповідності стандартам та процедурам, а також 
для попередження можливих зловживань чи недобросовісної поведінки. 
Відповідальність за порушення законодавства про звернення громадян 
включає дисциплінарну, адміністративну та кримінальну відповідальність для 
забезпечення ефективного функціонування правоохоронної системи та захисту 
прав та інтересів громадян. 

Отже, адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції щодо розгляду 
та вирішення звернень громадян є важливою складовою частиною роботи 
органів внутрішніх справ. Вона сприяє забезпеченню законності та 
правопорядку в державі, захисту прав і свобод людини та громадянина. 
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Останнім часом офіційна статистика фіксує збільшення небезпечних 

проявів екстремізму в США. Найтрагічнішими випадками екстремізму  
2018 року стали стрілянина у синагозі в Пітсбурзі, коли антисеміт Роберт 
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Бауерс вбив 11 та поранив 6 осіб, а також стрілянина у школі в Паркленді у 
лютому 2018 року, під час якої Ніколас Круз, будучи учасником расистських 
он-лайн спільнот, застрелив 17 та поранив ще 17 осіб [1].  

За висновками зарубіжних експертів, переломним моментом, який 
спонукав федеральний уряд зосередитися на проявах екстремізму, став напад 
правих екстремістів на символ американської демократії – Конгрес США, який 
відбувся у січні 2021 р. Ця безпрецедентна подія, подібно терористичним 
актам 11 вересня 2001 р., змусила владу усвідомити необхідність перегляду 
підходів до антитерористичної політики [2], складовою якою є протидія 
екстремізму.  

США має значний досвід протидії  проявам  радикалізації  на  расовому  
на національному ґрунті. 

Поняття «екстремізм» у західній науковій традиції як термін 
зустрічається досить рідко і використовується переважно у вигляді 
прикметника: «екстремістська діяльність», «екстремістські організації» 
тощо[3]. У сучасному законодавстві США відсутнє загальноприйняте 
визначення екстремізму. У доктрині до екстремістів відносять терористів, а 
також осіб, які вчиняють злочини на грунті політичної, расової, національної, 
релігійної ненависті, а також щодо груп нетрадиційної сексуальної 
орієнтації[4].  

Злочинами на ґрунті ненависті в США визнаються як насильницькі 
злочини проти особи, так і злочини проти власності. У Законі про посилення 
покарання за злочини ненависті міститься визначення відповідної категорії 
посягань: до них відносять злочини, у яких вибір потерпілого або власності 
потерпілого визначається упередженістю відносно раси, кольору шкіри, 
релігії, національного та етнічного походження, статі, інвалідності або 
сексуальної орієнтації[5]. 

Певний інтерес викликає позиція законодавця США, яка міститься у 
Стратегії по боротьбі з насильницьким екстремізмом 2011 року, де до 
насильницьких екстремістів віднесено осіб, які підтримують або вчиняють 
ідеологічно мотивоване насильство для досягнення політичних цілей[6]. 
Трохи пізніше цю Стратегію було доповнено стратегічним планом 
імплементації, втім, більшість заходів зводилась до створення всеохоплюючої 
бази знань для розуміння процесу радикалізації та методів ефективної роботи 
з мусульманською громадою у США [7].  

Українська дослідниця Д.І. Масол у своєму дослідженні зробила 
висновок про те, що у законодавстві та правовій доктрині англосаксонських 
країн мотиви ненависті відіграють роль системоутворюючого чинника і є 
підставою для виокремлення групи злочинів «hate crimes» у Канаді та США, 
«racially or religious aggravated offences» у Великобританії[8]. Як уточнюють 
Бояров В. І. та Ларкін М. О., в даному випадку йдеться, як правило, про злочин 
проти життя, здоров’я або приватної власності, об’єкт якого був обраний через 
дійсний або уявний зв’язок потерпілого із групою, що характеризується 



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (ДДУВС, 29.02.2024), 

246 

спільними ознаками ідентичності (існуюча або уявна раса; національне або 
етнічне походження; мова, колір шкіри, релігія, стать, вік, психічні або фізичні 
особливості, сексуальна орієнтація або будь-який інший аналогічний чинник) 
[9, с. 465].  

Між тим праворадикальний екстремізм у США на сучасному етапі 
характеризується більшою строкатістю поглядів та рухів, до яких 
американські дослідники зараховують групи, що сповідують перевагу білої 
раси – залишки того ж Ку-клукс-клану, нео-нацисти, християнські 
екстремісти, неоязичники-расисти, скінхеди, антиурядові бойовики та так 
звані рухи суверенних громадян [10]. Безумовно, сучасні інформаційні 
технології сприяють поширенню екстремізму за допомогою мережі Інтернет, 
що зумовлює потребу вироблення спеціальних програм та стратегій з протидії 
цьому явищу в соціальних мережах.  

Програми протидії радикалізації у США впроваджувалися на рівні 
федеральних відомств, починаючи з 2011 року. З цього періоду тривалий час 
виділялися значні бюджетні кошти на подальше фінансування ініціатив з 
протидії насильницькій радикалізації [2, с. 26]. Серед програм фінансування, 
зокрема, виділяються такі, що були націлені  на  зміцнення стійкості локальних 
спільнот, проведення тренінгів із залученням працівників правоохоронних 
органів, розробку альтернативних наративів, розбудову спроможностей в 
освітніх установах [2, с. 27]. 

Ключовим стратегічним актом США у напрямку протидії екстремізму є 
Антитерористична стратегія США, остання редакція якої була прийнята у 
жовтні 2018 року. Про праворадикальний екстремізм у стратегії окремо 
відсутні згадки, але міститься посилання на поняття «терористи, мотивовані 
іншими формами екстремізму» [12].  

Національної стратегія протидії внутрішньому тероризму розглядає 
екстремізм в рамках традиційного тероризму (четвертий компонент Стратегії). 
Уряд США у партнерстві з громадянським суспільством працюватиме над 
вирішенням проблеми традиційного внутрішнього тероризму для того, щоб 
захистити американців від расової, етнічної та релігійної ненависті, а також не 
допускати придбання вогнепальної зброї особами, які мають намір здійснити 
акти внутрішнього тероризму[12].  

В цьому контексті Уряд США активізує свої зусилля з боротьби з 
проявами вербування терористів в Інтернеті та їхньою мобілізацією для 
здійснення насильницьких актів з боку внутрішніх терористів за рахунок 
розширення обміну інформацією з технологічним сектором та створення 
інноваційних способів сприяння розвитку цифрової грамотності та зміцнення 
стійкості населення щодо таких дій терористів [12]. 

Разом  з  тим,  попри проголошений курс на превенцію тероризму та 
екстремізму, окремої загальнодержавної стратегії та програми протидії 
радикалізації (на зразок британської програми  PREVENT) у США досі немає. 

Потреба захисту від екстремізму в США створює запит на розробку 
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нової стратегії протидії насильницькій радикалізації, спрямованої не лише на 
роботу з вразливими мусульманськими  спільнотами, але і з крайніми правими 
та лівими радикалами.  
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